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§ Rok 2014

g CZESC PISEMNA

2

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swOj numer PESEL*,
— wpisz swoja datg urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Za sporzadzenie kosztorysu zamiennego, ktéry wykonywany jest w zwigzku ze zmiang ilo$ci robot,
odpowiada

A. oferent.

B. inwestor.

C. projektant.
D. wykonawca.

Zadanie 2.

Kosztorysy inwestorskie, ofertowe i powykonawcze stanowia grupg kosztorysow, dla ktoérej kryterium
podziatu jest

A. kubatura i powierzchnia realizowanego obiektu.

B. stopien doktadnosci.
C. przeznaczenie.
D. zakres.

Zadanie 3.

Sporzadzajac ofert¢ na wykonanie robot drogowych nalezy wykonaé kosztorys

A. powykonawczy.
B. dodatkowy.

C. inwestorski.

D. ofertowy.

Zadanie 4.

Aby oszacowac koszty zlecanych robdt budowlanych zamawiajacy powinien sporzadzi¢ kosztorys
A. ofertowy.
B. inwestorski.

C. dodatkowy.
D. powykonawczy.

Zadanie 5.
Przedmiar robot zawiera

A. podstawg wyceny robot.

B. normg pracy maszyn i sprzegtu.

C. zestawienie iloSci wykonanych roboét.

D. zestawienie przewidywanych do wykonania ilo§ci robot.
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Zadanie 6.
Zapis KNR 2-01 0217/04 oznacza, ze kosztorysowane sg roboty
A. specjalistyczne o numerze identyfikacyjnym 2-01 0217/04.
B. zgodnie ze specyfikacjg budowlang KNR 2-01, paragraf 217, ustep 4.
C. zapomoca katalogu KNR 2-01 wydanego jako 0217 pozycja w 2004 roku.
D. zwykorzystaniem Katalogu Naktadow Rzeczowych 2-01, tablicy 0217, kolumny 04.
Zadanie 7.
Koszty posrednie oblicza si¢ od wartosci
A. robocizny i sprzetu.
B. sprzetu i materiatow.
C. materiatéw i robocizny.
D. materiatlow, robocizny i sprzgtu.
Zadanie 8.
Kwota zysku obliczana jest jako procentowa warto$¢ od
A. calkowitej warto$ci kosztow materialow i sprzetu.
B. kosztoéw bezposrednich materialdw, robocizny i sprzetu.
C. kosztow bezposrednich i posrednich robocizny 1 sprzgtu.
D. wartosci kosztow posrednich liczonych od robocizny i sprzetu.
Zadanie 9.
Zatozenia wyjsciowe do kosztorysowania zawieraja mi¢dzy innymi informacjg o tym,
A. kto bedzie finansowat roboty.
B. kto bgdzie kosztorysowat roboty.
C. jaka jest ilo$¢ robét i jaki jest sposob ich wykonania.
D. w jaki sposob nalezy szukaé¢ inwestora 1 wykonawcy robot.
Zadanie 10.
Wymiary przekroju wienica W-1 przedstawionego na rysunku wynoszg
A. 24x27cm
B. 24x24cm
C. 24x23cm
D. 24x20cm 1

Wymiary na rysunku podano w cm
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Zadanie 11.

Wartos$ci procentowe stawki narzutow do kosztorysowania przyjmuje si¢ na podstawie

A. dowolnych ustalen wykonawcy.

B. wytycznych kierownika budowy.

C. propozycji inspektora nadzoru inwestorskiego.
D. negocjacji pomigdzy inwestorem a wykonawca.

Zadanie 12.

Minimalna liczba oséb, ktéra wchodzi w sktad komisji przetargowej, wynosi

A, 2.

OnNw

3.
4.
5.

Zadanie 13.

W zamoOwieniach publicznych zamawiajacy moze zada¢ od wykonawcy wplacenia ,,zabezpieczenia
nalezytego wykonania umowy”. Jego wysokos¢ ustala sig¢ w stosunku procentowym do ceny catkowitej

podanej w ofercie na poziomie

A, 15+20%
B. 10+15%
C. 5+15%
D. 2-+10%

Zadanie 14.
Wpisy w ksiazce obmiaréow dotycza

A. zgodnosci ilodci wykonanych robo6t z dokumentacja projektowa.
B. rodzaju uzytych materiatéw i technologii wykonania.

C. ilosci zaplanowanych robot.

D. ilo$ci wykonanych robot.
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Brygada wykonala 500 m?nawierzchni z betonowej kostki brukowej o grubosci 8 ¢cm, na podsypce
piaskowej. Korzystajac z danych zawartych w przedstawionej tablicy podaj liczbe roboczogodzin, za
ktére nalezy zaptaci¢ brygadzie za wykonang prace.

Naklady na 100 m°

Tahlica 05611 z KNR 2-31

. Jednostki miary Kostka brukowa betonowa o grubosci
Wyszczegdinienie ozniaczenia " Tm
B 8
Lp. Rodzaje zawodow,
Sy:‘ltt;ole materiatow cyfrowe | literowe Ukiad::;:;:vtgsypce
i maszyn : . - . .
| zZy piaskowej piaskowej piaskowej
a ] C d e 01 02 03 04
01 033 Brukarze — grupa Il 149 r-q 43,568 49,37 52,13 45,89
02 392 Robotnicy — grupa Il 149 r-g 65,35 7405 | 78,19 68,54
Razem 149 r-g 108,91 123,42 | 130,32 118,23
A. 130,32r-g
B. 119,23 r-g
C. 544,55r-g
D. 596,15r-g
Zadanie 16.

Pozycja kosztorysowa KNR 2-31;0511/03 dotyczy uktadania kostki brukowej betonowej o grubosci

Nakiady na 100 m*

Tablica 0511 z KNR 2-31

Lo Jednostki miary Kostka brukowa betanowa o grubosci
Wyszczegalnienie oZnaczenia wWem
B [ 8
Lp. Rodzaje zawodow,
Sy:"ltt;ole materialdw cyfrowe | literowe Ukiad:;;:;:zzsypce
i maszyn i i " i 1
1 ZY piaskowej piaskowej piaskowej
a b c d e 01 02 03 04
o1 033 Brukarze —grupa Il 149 r-g 4356 4937 | 5213 4569
02 392 Robotnicy —grupa Il 149 rg 65,35 74,05 | 78,19 £8,54
Razem 149 r-g 108,91 123,42 | 130,32 [ 119,23
A. 6 cm na podsypce piaskowe;.
B. 8 cm na podsypce piaskowe;.
C. 6 cm na podsypce cementowo-piaskowe;j.
D. 8 cm na podsypce cementowo-piaskowe;.
Zadanie 17.
Jezeli naklady na 100 m® S4ciezki rowerowej z kostki brukowej betonowej wynosza

108,91 roboczogodzin, a stawka robocizny jest rowna 20 zl/r-g, to catkowity koszt bezposredni

robocizny, nalezny za wykonanie 200 m” tej $ciezki, wynosi

A.
B.
C.
D.

4 356,40 z1
2 178,20 zt
217,82 zk
108,91 z1
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Zadanie 18.

Zapisana w przedstawionej tablicy liczba 49,37 dotyczy kostki brukowej betonowej na podsypce
cementowo-piaskowej i oznacza

Naklady na 100 m’ Tablica 0511 z KNR 2-31
i Jednostki miary Kostka brukowa betonowa o grubosci
Wyszczegolnienie -
oZnaczenia wCm
6 [ 8
Lp. Rodzaje zawoddw,
Sygllgole materialéow cyfrowe | literowe Uklad::;:;::gs;rpce
i maszyn piaskowe]j piaskowej piaskowej
a b c d e 01 02 03 04
01 033 Brukarze — grupa Il 149 r-g 4358 49,37 | 5213 45,69
02 age Robotnicy — grupa || 149 r-g 85.35 74,05 | 7819 68,54
Razem 149 r-g 108,91 12342 [ 130,32 | 11923
A. ilo$é roboczogodzin potrzebna brukarzom grupy III na utozenie 100 m? kostki o grubosci
8 cm.
B. ilo§¢ roboczogodzin potrzebna brukarzom grupy III na ulozenie 100 m” kostki o grubosci
6 cm.
C. kwote w zlotych, ktéra nalezy zaplacié brukarzom grupy III za ulozenie 100 m’® kostki
o grubosci 6 cm.
D. ilo§¢ m” kostki betonowej grubo$ci 6 cm potrzebng brukarzom grupy III na ulozenie 100 m?
kostki.
Zadanie 19.

Zasady wyboru wykonawcy inwestycji publicznych reguluje

A. Panstwowa Inspekcja Pracy.
B. firma finansujaca inwestycje.
C. ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane.
D. ustawa z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien publicznych.
Zadanie 20.
Ceng jednostkowaq jest
A. iloczyn wielko$ci przedmiaru i ceny rynkowe;.
B. wyrazony w ztotych koszt wykonania 1m? realizowanego obiektu.
C. cena jednostkowa robot i materiatow, okreslona na podstawie danych rynkowych, w tym
danych z powszechnie stosowanych aktualnych publikacji.
D. suma kosztéw bezposredniej robocizny, materiatdw i pracy sprzetu oraz kosztow posrednich

i zysku, wyliczona na jednostke przedmiarowa rob6t podstawowych.
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Zadanie 21.
Warunki, ktéore musi spelni¢ wykonawca starajacy si¢ o uzyskanie zamoOwienia publicznego, sa
okreslone w

A. specyfikacjach technicznych wykonania robét.

B. specyfikacji istotnych warunkéw zamowienia.
C. ogloszeniu o zamo6éwieniu.
D. tre$ci umowy.

Zadanie 22.

Z danych zawartych w przedstawionej tabeli wynika, Ze jezeli koszty materialdw pomocniczych
wynosza 1,5%, to wartos¢ kosztow bezposrednich materialow (Kb) wynosi

Podslawa .
| (numer KNR, i i.m. | Naklady (r\jlefl' Jg q"-' R M S
P nomer ablicy, Cipis J.m arlacy et '
. [41]
nymer kolumny)
01 02 {13 04 03 06 07 (18 0%
KNR 2-02 Pokrycie dachdw
1. Tablica 0504 papa na podtoiu
Kolumna 02 2 ptvi
termoisolacyjnveh
10 x 10 =100 m"
lepik asfaltowy bz kg 30000 4,00 b
wypetniaczy
slOSOWALLY L OTHC
kossty materialow
pomocniczych 1.5% Y
Razem koszty bezposrednie [Kb] ?
A 500,00 zi
B. 2000,00 z1
C. 2030,00 zt

D. 2300,00 zt
Zadanie 23.
Robotnikowi wyplaca si¢ dodatki za pracg, do ktérych nie nalezy dodatek za pracg w

A. godzinach nocnych.
godzinach nadliczbowych.
warunkach szkodliwych dla zdrowia.

Caw

niedogodnych warunkach atmosferycznych.
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Zadanie 24.
Dodatek funkcyjny do ptac_nie przysluguje

A. majstrowi.

B. brygadziicie.

C. kierownikowi robot.
D. inspektorowi budowy.

Zadanie 25.

Na podstawie danych zapisanych w przedstawionej tabeli oblicz koszty RAZEM [Kb + Kp] + [Z]
robocizny dla wykonania $cian budynku z pustakéw S$ciennych ceramicznych typu ,MAX*
i,,UNIMAX”

Podstawa

" i
{numer KNR, Cena jedn.

L. . Upis |.m. | Naklady Nak fadow R M 5
miaier tablicy, : : i
(]
numer kolumny )

0] 02 03 04 05 06 07 08 09

KNRE 202 Sciany budynkow
I. Tablica 0131 wielokondy gnacyjnych

Foolumina 02 7 pustakaw sciennych

ceramicznyveh typu
SWIAC | UM IMAN

2x1250mx4.00m=

100 m*
i izna
murarze r-g 83 20,00
ciedle =g 1 20000
rabotnicy r-g 106 200,00
ragem 2
Razem koszty bezpodrednic [Kb] ?
Koszty posrednie [Kp) 650% od (R.S) o
Razem [Kh) + [Kp) ?
Fysk [£] = 0% odd [(R + Kp(R)], 10%od [(S + Kp(S) ?
RAZEM [Kbh + Kp] = [£] 7
A. 6400zt
B. 4000 zt
C. 4400z
D. 7040 zt
Zadanie 26.

Podstawe do sporzadzenia kosztorysow inwestorskich stanowia

A. specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robot.
koszty zwigzane z utrzymaniem inwestycji.
catkowite koszty realizacji inwestycji.

Onw

harmonogramy realizacji inwestycji.
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Zadanie 27.
Objetos¢ nasypu przedstawionego na rysunku dla nastgpujacych danych: a=7m, z=2m, h=2 m,
1 =200 m, wynosi

A. 3600 m’ Py
B. 3600m’ | N s R
C. 1800m? o 7 N \
D. 1 800 m3 "//f/,." // - X Y
1/ - \\\\‘
& 42— <N
Ay e f = \

Zadanie 28.

Postgpowanie przy przetargu nieograniczonym zawiera m.in. nastgpujace etapy:

A. wybér wykonawcy roboét i dostawcy materialow oraz powiadomienie uczestnikow przetargu
w formie pisemnej o wynikach przetargu w ciggu siedmiu dni od zloZenia ofert.

B. prezentacje poszczeg6lnych firm dotyczace sposobu ich dziatalnosci i zakresu prowadzonych
rob6t oraz zebranie od nich ofert.

C. zebranie ofert sktadanych przez wykonawcow i dostawcow materiatdow oraz ich rozpatrzenie.

D. rozpatrzenie wszystkich ofert przetargowych oraz wybdor wykonawcy robot.

Zadanie 29.
Przetargiem dwustopniowym jest przetarg,
A.  w ktérym wybor wykonawcy trwa dwa dni.
B. w ktéorym komisja wybiera dwoch wykonawcow.

C. ktory sklada si¢ z dwoch etapow wyboru wykonawcy.
D. w ktéorym dwie komisje przetargowe wybieraja wykonawce.

Zadanie 30.
Przetarg ograniczony w zamowieniach publicznych jest forma przetargu, w ktorej oferty moga sktadac

A. wykonawcy zaproszeni przez inwestora oraz inni zainteresowani o ograniczonym zakresie
wykonywanych robot.
zainteresowani wykonawcy o ograniczonym zakresie wykonywanych robét.

w

C. tylko wykonawcy zaproszeni przez zamawiajacego.
D. tylko firmy pafstwowe.
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Zadanie 31.

Ktora z wymienionych instytucji zajmuje si¢ obstuga rynku zamowien publicznych w sektorze
budowlanym?

A. Urzad Zamoéwien Publicznych.

B. Urzad Zamo6wien Budowlanych.

C. Polskie Centrum Zaméwien Publicznych.

D. Polskie Centrum Budowlane ds. Zaméwien Publicznych.
Zadanie 32.

Koszty bezpieczenstwa i higieny pracy naleza do kosztéw

A. zarzadu.

B. Dbezposrednich.

C. ogolnych budowy.
D. zakupu materialow.

Zadanie 33.

Wynagrodzenie operatora koparki miesci si¢ w kosztach
A. pracy sprzgtu.
B. ogo6lnych budowy.

C. posrednich robocizny.
D. bezposrednich robocizny.

Zadanie 34.
Wykonawca przywiozt z hurtowni na plac budowy krawezniki. Ich reczny roztadunek uwzglgdniony jest

w

kosztach robocizny.
kosztach posrednich.

o w»

transporcie zewnetrznym.
D. transporcie technologicznym.

Zadanie 35.

Ktory z wymienionych sktadnikow kosztow pracy robotnikoéw nie wehodzi w skiad ceny kosztorysowej
robocizny bezposredniej?

A. Place zasadnicze.
Ptace dodatkowe.
Premie regulaminowe.

oS 0w

Nagrody okolicznosciowe.
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Zadanie 36.
,»Opis sposobu obliczenia ceny zamoéwienia”, znajdujacy si¢ w specyfikacji istotnych warunkéw
zamOwienia, zawiera wytyczne dla przygotowujacych oferte, ktére dotycza

A. terminéw wykonania robot.

B. termindw rozliczen z inwestorem.

C. oceny technicznej planowane] inwestycji.

D. metody opracowania kosztorysu ofertowego.
Zadanie 37.

Zakltad zatrudnia 10 pracownikow ze stawka 6 zl/r-g i 20 pracownikoéw ze stawka 3 zl/r-g. Jaka jest
srednia wazona stawka za roboczogodzing w tym zaktadzie?

A. 3,00zt
B. 4,00z
C. 450z
D. 6,00zt
Zadanie 38.

Obmiar robét kosztorysowych wykonuje si¢ na podstawie

A. pomiaréw z natury.

B. dziennika budowy.

C. odczytow z projektu.

D. norm przedmiotowych.
Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiono przekrdj normalny drogi.

Preekrdj mormalny nr
ro oadrinkoch km 0000 — F+240

joaz 64380 — 8+1125

t—— 700 115
. 40 N
L
phat o == — /=

_____ - 1.1% - —
—\chm fﬂprz.?rm lrs!rm Srigralma amfmbﬂmm
grub 3em 74 kgjm?®
J"F'ﬂi‘SfH"ﬂ osfaliospoingma grub 7o
Warstwa nodna Hluczniowa grak 25em

Warstwa odsqezajoca greb 25em

Ile wynosi przedmiar rob6t na wykonanie 300 mb warstwy $cieralnej tej drogi o grubos$ci 3 cm?

A. 2100m’
B. 2100 m?
C. 600m’
D. 600 m
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Zadanie 40.

Korzystajac z danych zawartych w przedstawionej tablicy podaj ilo§¢ zaprawy cementowo-wapienne;j,
ktéra nalezy zapewni¢ na terenie budowy, aby wykonaé¢ 50 m® $ciany z cegly dziurawki pojedynczej
o grubosci 2 cegiel.

naktady na 1 m’ Sciany tablica 0104 z KNR 2-02
Wyszezegolnienie Jednostki miary, Sciany ma zaprawie
OZNaczenia cementowo- e
Ip | Symbole | Robomicy, rodzaje | o T wapienncj cementowe)
elo materialdw | maszyn b LB Grubos¢ w ceglach
112 2 1172 2
a b € d ¢ 0l 02 03 04
01 343 Murarze = grupa 1l 149 r-g 1,16 1,35 1,35 1.50
02 391 Robotnicy grupa | 149 r-g 2.82 3,76 2,84 3.80
Razem 149 r-g 3.98 5.11 4,19 5.36
20 [ 1800199 | Cegly budowlane pelne 020 szl. 139,90 | 186,00 15030 | 20060
21 | 1800200 | Cegly dziurawki 020 szt | (140.80) | (187,60)
pojedyncze
22 | 2380899 | Zaprawa 060 m’ 0,130 | 0,176 0,106 0,143
23 | 2380899 | Zaprawa 060 m' | ©,143) |(0,194)

Uwaga: Naklady podane w nawiasach stosuje sig w proypadku wykonywania Scian z cegiel dziurawek.

A. 9,70 m’
B. 8,80 m’
C. 7,15m’
D. 6,50 m’
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